

SZARVAS ÉS VIDEKE

TARSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:	Előfizetési árak:	Kiadóhivatal:
Kényes utca 175. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. — Kéziratok visszanemadhatnak. BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.	Egész évre 4 frt. — Félévre 2 frt Negyedévre 1 frt. — Egyes szám . . . 8 kr MEGJELEN HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.	Beliccy-utca 11. szám, (saját ház), hova az előfizetők pénzek intézendők. — Hirdetéseket jutányos áron elfogad. BÉLYEGDIJ MINDEN HIRDETÉSÉRT 30 KRAJCÁR.

Az „Eötvös alap” érdekében.

Örvendetes módon szaporodik azok száma, a kik a magyar néptanítók e jótékony intézete iránt melegen érdeklődnek. A testvéri szeretet hatalma nyilvánul az „Eötvös alap” működésében: felekezeti különbség nélkül egyesíti hazánk s nemzetünk néptanítóit, hogy övéiken és kartársaikon segíthessenek az inség idején, hogy az árvákat és özvegyeket gyámolithassák, a midőn azoknak segítőkézre van szükségük. Husz évi fenállása alatt 39125 forintot nyújtott részint ösztöndíjak, részint segélyösszegek alakjában a hozzá folyamodóknak s ily módon 236 rk. 132 ev. ref., 105 ág. ev., 13 gör. kath., 9 unit. és 78 izr. vallásu, összesen 573 tanítói család gondjait enyhítette s ezen felül a „Tanítók orsz. árvaházá”-nak a költségeihez 2474 firttal járult. Tőkésített vagyona 64577 firt; ebből a „Tanítók Háza” alapjára 12408 firt; a „Kossuth alap tőkéje 864 firt.

Sajnosan tapasztaljuk azonban, hogy a szegény tanítói családok száma is évről-évre szaporodik s az Eötvös-alapot gyűjtő és kezelő orsz. tanítói bizottság felét sem elégitheti ki azoknak, kik hozzá ösztöndíj- avagy segélyért folyamodnak.

Ezért fordul évenként a nagyközönség jószívűségéhez; ezért kereste meg ez évben is a budapesti szállodások, vendéglősök és korezmárosok ipartestületét, melynek tagjai a mult tanévben 20 vidéki tanító gyermekének adtak, a folyó tanévben pedig 37-nek adnak ingyen déli ebédet s ezzel lehetővé teszik, hogy e jelesen tanuló ifjak a budapesti tudomány-egyetemen, vagy más fő- és szakiskolákon elvégezvén tanulmányaikat, hazánknak kiváló polgáraivá legyenek.

A székes-főváros ama polgárai, kik e nemes cselekedetük által is megmutatták, hogy egyesületünk céljait méltányolva, mindenkor készek a hazai népoktatásügy szerény munkásainak, a néptanítóknak érdemeit áldozatkészséggel is megjutalmazni, csak növelték érdemeiket s megszerezték a tanítóság hálás tiszteletét.

Mult évi bevételeink- s kiadásainkról a következőket jelenthetjük. Befolyt 1 és 20 firtos tagsági díjakban 1504 firt. Jordán Ferencz ur alapítványa 1000 firt. Tanítóegyletek évi járulékaik, adományai- és gyűjtéseiből 1944 firt 06 kr. Pénztézetek adományaiából 382 firt. Perselyekből és az Eötvös-alapnak jövedelmező könyvek után 72 firt 04 kr. Közigazgatási hatóságok

adományaiából 217 firt 21 kr.; a „Tanítók Háza” alapjára 925 firt 72 kr.; tőke-kamat fejében 2585 firt 15 kr. A nm. vallás- és közokt. miniszter adománya 500 firt. Az 1894. évben tőkésített vagyon 2299 firt 30 kr. Pénztári egyenleg 1893. év végén 3117 firt 39 kr. Összes bevétel 11769 firt 85 kr. Levonva ebből 9013 firt 48 kr. évi kiadást, a 2756 firt 37 kr. évi tiszta jövedelemből a bizottság ösztöndíjakra- és segélyekre fordít 2345 forintot; a magyarországi „Tanítók Háza” alapjához csatolt 225 firtot; beteg tanítók menedékháza alapjára ad 110 firtot; a „Tanítók orsz. Árvaháza” alapjához ad 225 forintot.

Az „Eötvös-alapot gyűjtő és kezelő országos bizottság” az 1893. évben befolyt tiszta jövedelemből és a „Tanítók Háza” alapjának kamataiból néhány száz és több ötven forintos ösztöndíjat és sekélyösszeget alkotott s arra pályázatot hirdet.

A folyamodványok Lakits Vendel egyesületi titkárhoz (Budapest, VI. ker. érsek utca 4. szám) legkésőbb f. évi július hó 10-ig küldendők be.

Ugyancsak a fentnevezett bizottsághoz intézendők az Eötvös-alappal szoros kapcsolatban álló Röck Szilárd, Röck Pál, Zirzen Janka, Ör-

A SZARVAS ÉS VIDEKE TÁRCAJA.

A két színjáték.

Irta: VALAKI.

Folytatás.

Dombos is a máskor flegmaticus ember, most egész nekihevílt, erősen tapsolt kezeivel, míg arca a szokatlan felhevüléstől tüzesen kipirult.

Tehát még lelkesedik is? és órá fel sem néz? csupán vetélytársnőjét látja, másnak megvakult ez estére!

Eliz elhalványodott a kétségbeeséstől, a csokor, az ő csokra hevesen, gyorsan ri gott hullámzó keblén. Ugy fáj, oly nagyon fáj szerető megcsalt szíve!

Végző kétségbeeséséből anyja szava riasztá fel,

Némán fordult hatra, ebben a pillanatban az ifju a látszólagos zajos tapsoló, mintha láthatlan jel figyelmeztette volna, hirtelen felé nézett,

Arca ragyogott az öröm és boldogságtól, midőn a leány szenvedő arcát látta.

Igy félig elfordulva szép profilja még egyszer olyan bánatosnak szomorúnak tetszett.

De, mihelyt a szép fő ismét felé tekintett, az ifju hirtelen lehunyta szeméit, és bágyadtan végig simítá homlokát, Eliz nem láthatott mást mint Kőszeghy Elemér megkésztet mozdulatát, amint szegfűjét zavartan morzsolgata ujjai közt, és Dombossal egyetértőleg, tekintetet váltott.

A leány, ki mindent nagy figyelemmel kísérte, fagyosan összeborzongott, habár a zsufolt embertömegtől csaknem forró volt a levegő. Gunynak hitte az ifjak rejtélyes modorát, felháborodott, minden csepp vére arcába szökött, s habár le akarta küzdeni felindulását, . . . nem volt annyi ereje. Kinosan összeszorította ajkait, hogy minden áron kitörni akaró felkiáltását visszafojtsa, remegő kézzel lefejtette kebléről az ő csokrát, s csupán a néhányszal nefelejtset tartva meg magának a többi egy reményvesztett sóhaj kíséretében áthajítá vetélytársnőjének.

Honnan e nagy erő? . . .

A művész nő meglepetve emelte fel az elkésett virágokat, de ebben a pillanatban egy ifju, mintha hirtelen esztétet vette volna el, minden önuralom nélkül rohant a színpad elé, örökösen nyugodt arca rémülten eltorzult és szeméi szikráztak az izgalomtól.

Rekedten beszélt valamit, mire a bámoló művész nő némán lehajolt és átnyújtá a kért csokrát egy gunyos, kétértelmű mosoly kíséretében,

Dombos hevesen megragadta a virágokat, de örömeiben csaknem felkiáltott, midőn észrevette a nefelejtsek hiányát.

Hirtelen a páholyra pillantott, hogy egy tulboldog mosolylyal üdvözölje őt, de a páholy üres volt.

A néző közönség pedig meglepetésében elfelejtett tapsolni, csupán az ámulat és csodálat „ah — kiáltásai voltak halhatók. Ezalatt Kőszeghy megragadta barátja karját és gyengéden átkarolva odahagyták a termet.

A farsangi idény alatt egyike a legfényesebb esküvőknek Dombosé volt és egyike, a legszebb menyasszonyoknak a szelid Eliz,

A büszke vőfély, ki őt vezette, Kőszeghy Elemér, hamiskásan sutogott neki valamit, mire az örömben úszó szép hölgy hirtelen elpirult, de ép oly hamar fel is kacagott jóízűen.

— Lásza szép Eliz, ezért a tisztségért vállalkoztam arra, hogy Ödönnek kémje legyek az ön hü szerelmé erős kipróbálásában!!

Aztán egy préselt szegfűt helyezett a menyasszony parányi inakönyvébe az árva nefelejtsek mellé és megcsókolva a reszkető halvány kis kezét folytatta.

Lucerna, lóhere, takarmányrépa

eredeti ólomzárolt minőségben, baltacim, bükköny és fűmagvak legjobb minőségben leszállított áron kaphatók

FROMMER A. HERMANN utóda, mag-naykereskedésében

FÜZLET:

V. Tükör-utca 5. szám.

BUDAPESTEN,

FIÓK-ÜZLET:

VI., Andrásy-ut. 1. sz.

Tavaszi főárjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.

Iley János, Léderer Ábrahám, Gyertyánffy István, Jordán Ferencz és Péterfy Sándor-féle alapítványok 50—50 frtnyi jótéteményeinek elnyerése céljából benyújtandó tolyamodványok is.

Ösztöndíjban és segélyben csak azon egyének részesülhetnek, kik az „Eötvös-alap” rendes tagjaiul felvétették magukat, kik az egy forintnyi tagsági évdíjat már legalább is öt ízben beszolgáltatták, vagy a kik a 20 frt örökös tagsági tőkét teljesen befizették; avagy a kik az elhunyt rendes tagoknak özvegyei vagy árvái, esetleg kenyérkeresetre képtelen nyomorék utódai. Senki sem részesülhet az „Eötvös-alap” jótéteményében, a ki ahhoz az alapszabályokban előírt mértékben nem járult. Ez idő szerint, a kik már három ízben részesültek az alap jótéteményében, nem számíthatnak sem ösztöndíjra sem segélyösszegre. A Gyertyánffy István-féle alapítvány 50 frtos segélyösszegért a folyamodványok — ajánlás végett — az „Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület” választmányhoz intézendők.

Miőn újból is ajánljuk a nemzetnevelő néptanítóknak e jótékony intézetét a magyar társadalom, a nagyközönség kegyes pártfogásába, hálás szívvel mondunk köszönetet az eddigi támogatásért. Egyesületünk soha sem szűnik meg azon ifjakat, kik a jótéteményben részesülnek arra buzdítani, hogy tanulmányaik befejezése után majdan az élet küzdelmei között a jószívű emberbarátoktól élvezett jókat hálálják meg azon feladatoknak a hűséges teljesítése által, a melyek reájok nemzeti életünk mezején várakoznak.

Az „Eötvös alap” orsz. tanítói egyesület nevében

Péterfy Sándor,
elnök.

Lakits Vendel,
titkár.

Kiállítási ügyek.

Gazdasági egyesületek ezredéves-kiállítása.

Az ezredéves kiállításnak tervbe volt elhatalmasítása folytán a gazdasági egyesületek kiállítási ügye is hónapok óta stagnált. Most hogy az ezredéves kiállítás megtartásához több kétség

— Ime, most kiegészítettem emléksokrát. Ha bármikor reátekint, juson eszébe ama felejthetetlen este, midőn félörült barátomat úgy észretérítette az általa ajándékozott virágok elhajításával, emlékezen öreá, szünet nélkül, kit oly végtelen boldoggá tett e kis virágok megtartásával.

Csalhatatlan bizonyítékok voltak ezen nefelejtsek hiányzása az elhajított csokorból. . . s ha nem haragszik azért, ha mire továbbá kérni akarom. . . gondoljon az ajándékozóra is!

A bájos Eliz meghatottan szorította meg az eléje nyújtott férfikezet, s mialatt szeméi megteltek, a boldogság igaz könyeivel, alig hallhatólag mondta.

— Azon örökre emlékezetes estén kiállott szenvedéseket még számtalanszor elviselném: ha tudnám, hogy jutalmam egy olyan szerető jó, férj leendő min az éu drága, egyetlen Ödönöm.

A völegény lépett hozzájuk és hazament megfe nyegete az őszinte barátot, ki akaratlanul is könnyezett a menyasszonynyal, De Eliz felemelkedett és keblére borulva, regélte el néki az édes thémát visszaemlékezést.

(Vége.)



nemfűződik, a gazdasági egyesületek kiállításának végrehajtó bizottsága is hozzá látott a munkához és Budapesten a köztelken folyó évi február hó 27 én tartott ülésén a kiállítás programjának részleteit is megvitattván, az elő készítők munkálatokat teljes eréllyel megindította. A kiállításra eddig 49 gazdasági egyesület jelentkezett, ezek közül 45 anyagilag is hozzá járul a rendezési költségek fedezéséhez. A felajánlott hozzájárulási összeg eddig 14125 forint, mely összeg a program lényesebb pontjainak megvalósítását már is lehetővé teszi.

A kiállítás tervezete a következők főbb pontokat öleli fel:

1., Megfog iratni az egyesületi élet monografiját oly módon, hogy ez működési területe általános gazdasági viszonyainak is jellemző és ismertetését nyújtja.

2., Bemutattatik a gazdasági egyesületek működésének befolyását a ló- és szarvasmarha tenyésztésre előtűntető grafikus térkép, lehetőleg ugyanez a tájfajta eloszlására nézve,

3., Bemutattatnak az egyes vidékek kiváló és jellemző kultur növényei a talajjal együtt melyben azok teremnek.

4., A tipikus ló- és szarvasmarha tájfajta-ról modellek készíttetnek,

5., Ilyen modellek készülnek az egyesület működésének hatása alatt létesült, vagy kezében lévő intézményekről és a gazdasági életre jellemző objektumokról.

6., Kiállítatnak a különböző vidékek tipikus földművelő eszközei, fénykép gyűjteménnyel együtt, melyek ezen eszközökkel való bánásmódot mutatják ki.

7., Kiállítatnak a mezőgazdasági háziipar nyersterményei, eszközei s kész cikkei.

Mindezekben a bizottság már a részletes programot is megállapította s határozatokat hozott az anyaggyűjtés mikéntjére is.

A program rövid idő alatt az összes gazdasági egyesületeknek meg fog küldetni. Az egyes részletkérdéseknek ez alapon való végleges eldöntése s a program teljes egybeállítására céljából a bizottság az összes gazdasági egyesületek titkárait folyó évi április hó 7-ére hívja össze.

Az országos magyar gazdasági egyesület központi helyiségében kiállítási irodát nyit, mely az administrációs teendőket ellátja s a bizottság határozatainak végrehajtását foganatosítja.

Magyar gazdák országos kongresszusa.

A magyar gazdaközönség s a gazdasági testületek körében már a múlt év végén napirendre került egy országos gazdaggyűlés tartásának kérdése.

Az ügyet az Országos Magyar Gazdasági egyesület vette kezébe, s ma már az országos gazdakongresszus megtartása nemcsak határozattá vált, hanem tervezete és szervezete is teljesen megvan állapítva. E szerint a gazdaggyűlés f. évi május 19, 20, 21, 22 és 23-ik napjain Budapesten fog megtartatni. Rendezik: a szövetségbe lépett gazdasági egyesületek végrehajtó bizottsága s az országos magyar gazdasági egyesület és a független gazdák e célra kiküldött bizottságai. Célja a kongresszusnak: mind azon köz és mezőgazdasági kérdéseknek beható tárgyalása, melyek a jelen gazdasági válsággal összefüggésben vannak s ez alapon oly határo-

zatokra való jutás, melyek a válság enyhítésére a kormány intézkedéseknek s társadalmi tevékenységek utakat jelölnek ki.

A kongresszuson 5 szakosztály működik, ezek:

1. Mezőgazdasági és szakoktatásügyi,
2. Hitel biztosítás és adóügyi
3. Mezőgazdasági, politikai és értékesítési,
4. Telepítés és kivándorlás, munkás és cselédügyi,
5. Gazdasági érdekképviseleti szakosztály

Az elnöki tisztek a magyar társadalom legkiválóbb férfiival vannak betöltve. A szakosztályok bizottságnak legalább egy előadója van s az előadók száma több mint 30 hivatott s nagyobb részben országosan ismert szakférfiből áll. A bizottságok keretébe a tárgyalás alapjául felvett kérdések mélyen szétágaznak a gazdasági élet minden ágába s oly behatóan s részletesen fogják felfalcoztatni a gazdaggyűlést a mezőgazdasági ügyekkel, a mint ez még egy kongresszuson sem történt.

A kongresszus tagja lehet, a ki valamely gazdasági testületnek f. évi január 31-ig tagja volt, vagy a kit az igazoló bizottság felvesz. Tagok az ülésen tanácskozási és szavazati joggal bírnak, a kongresszus összes kiadványait ingyen kapják s a tagok részére kieszközölendő kedvezményekre igényt tartanak.

Tagsági díj 5 frt, jelentkezhetni tagul a III országos gazdakongresszus titkárságánál (Budapest, Köztelek.)

Ugyanez a kongresszus tervezetét is készséggel megküldi az érdeklődőnek, ha ez iránt egy levező lapon hozzá fordulnak.

M i u j s á g ?

— **Haviár Danielt** községünk országgyűlési képviselőjét a Juszt-féle 1848-as függetlenségi párt másodalelnökévé választotta.

— **Községi képviselőtestületünk** f. hó 6-án közgyűlést tartott, melyen a következő tárgyak fordultak elő; Garai András budapesti lakos folyamodványára a képviselő megengedte nevezetnek az automat árusztó készülékek felállítását 10 évi időtartamra. Minden készülő után tartozik nevezett vállalkozó évenként 5 koronát a községi pénztárba befizetni. Haász és Schönfeld cég folyamodványára a tanács javaslat, mely szerint a gőzmalom felépítéséhez szükséges terület cserébe a régi gőzmalom helyével átengedendő, ugy azonban, hogy a terület felbecsülendő s az ártóbblet megtérítendő, elfogadtatott. Grim Mór és társai részére gőzmalom építése céljából a Krinolinból 5 hold átengedtetik 500 frt ár mellett holdanként. Mind két gőzmalomra vonatkozó végleges határozathozatal a törvény értelmében 30 nap közbevetésével megtartandó gyűlésre halasztatott. Hasonló kép 30 napra tárgyal kitűzetett Róthy Sándornak egy (petróleum raktár felállítására céljából a vasút közelében kijelölendő terület megvétele iránti folyamodványa melyre vonatkozólag a képviselőlet abban állapodott meg hogy nevezetnek 1000 [] öl ölenként 4 krajcárjával 15-évre bérbeadatik. Szintén 30 nap múlva ki üzendő közgyűlésre halasztatott. Hipszky Márton kérvénye, melyben a zöldpá-sítón 4 ház hely eladásáért folyamodik. Marcsék István községi díjok 10 krajcárjával való felemelése, valamint, Kristófi János állatorvosnak egy évig egyedül teljesített szolgáltatáért 200 frt jutalmi nevezetnek folyamodványára egyhangulag elfogadtatott. Pekár András hálózati bérlő 350 frt bérleecagadást kérvén, a képviselőtestület egyhangulag 100 frtban állapítja meg a leengedendő bérösszeget. Utasítja a képviselőlet az előjáróságot, hogy a községi kertész pályázat mellőzésével 3 havi kölcsönös felmondás mellett fogadja fel. A közigazgatási bizottság rendelete folytán a rózsási, kákai és kondorosi holdakon felállítandó iskolák ügyében megkerestetni fog az egyház,

hogyan hajlandó-e a kérdéses iskolákat a népoktatás-törvény 45 §-értelmében szervezni? A számvizsgáló bizottságba Kollár János és Melis Mátyás mellé beavaslattak: Tepliczky János, Pál Gábor, Bankó György, és Darida Mihály.

— **Március 15-ikének megünnepelese.** Az összes helybeli körök és egyesületek megállapodtak abban hogy a márcziusi nagy nemzeti ünnepünket együtte enülik meg a főgymnasium tornapépületében.

— **Szarvas üdvözlöte** a kultuszminiszteri államtitkárhoz. Szarvas város f. hó 6-án tartott képviselői gyűlésén Nt. Achim Ádám esperes ur indítványba hozta, üdvözlölné városunk Zsilinszky Mihály ur ő méltóságát egy erről szóló jkvi pont megküldésével azon általános ismert örvendetes alkalomból, miszerint ő méltósága e napokban foglalta el államtitkári állását, melyre őt a um. vallás és közoktatásügyi mkiri miniszteriumhoz ő Felsége a Zólyom vmegyeyi főispáni tisztről kinevezte. Indítványa indokolásául felemlítette, hogy ő méltóságát már üdvözlöte a helybeli főgymnasium, melynek egyik jeles tanára volt a békési ág. h. ev. esperesség, melyben a világi felügyelői tisztet viseli, üdvözlöte B-Csaba városa, mint szülöttjét és volt országos képviselőjét, méltó dolognak tartja, hogy ő méltóságát e díszes polcán városunk képviselője is üdvözlötevel megtisztelje, tekintettel arra hogy főgymnasiumunk tanára, városunk polgára 13 éven át, volt, mint ilyen a város közügyeinek intézésébe tevékenyen befolyt, a városnak történetét fennállításának másfél századot évfordulója alkalmából 1872-ben megírta. Általán rövid írtetéhez szép emlék füződik s midön tőlünk távozott, fárudhatatlan munkássága, tollal és tettel végzett közszolgálati más és más fokozatain keresztül méltóvá tették őt azon állásra, melyre ugy szólvva egyedül személyos arravalósága érdemesíté. A képviselőközgyűlés ez indítványt egyhangulag elfogadta s örömeinek kifejezése mellett üdvözlö soralt meg küldetni határozta.

— **A közigazgatási bizottság** márczius havi ülését holnap tartja meg Gyulán.

— **Földbirtokosból tenorista.** Dr. Kun Árpád mezőturi gazdag földbirtokost a népszínház két évre tenoristának szerződtette. Neve ett több műkedvelői előadáson lépett már fel s erőteljes szép tenorja egy ily alkalommal feltűnt a népszínház épen jelen levő ügynökének, a kinek ajánlata folytán aztán bejutott a népszínházba.

— **Jóváhagyott határozatok.** Képviselőtestületünknek a polgári leányiskola segélyezésére, egy adószedői állás rendszeresítésére s a községi mérnök elethoszigan megválasztására vonatkozó határozatát a megze helyben hagyta.

— **Templom terv.** A vigadó tervpályázatán nyertes Gábory József az építendő új ev. templom pályázatában és részt vett egy igen szép tervvel. A tervhez csatolt költségvetés szerint az új templom a téglán kívül 51,000 forintba kerülne.

— **A Főgymnásiumi önképzőkör** márczius 15-én d. n. 3 óra or a főgymnasium dísztermében nyilvános díszülést tart, melyre az intelligens közönséget ez uton is szivesen meghívja.

— **A kanális hidjáról.** A „hegyes zugi“ hid építési s fentartási érdektségének megállapítása céljából ápril 5-ik napjának d. n. 3. órájára a megye alispánja tárgyalást füzött ki.

— **Borszem Jankó** Január 27-iki számából: Olvasta urambátyám hogy a „Haldek“ magkereskedő cég ellen a konkorencia mennyire kikel? Hja öcsém nyilván azért mert a „Haldek“ cég magva mindig kitünően kikel?

— **A szarvasi nőegylet** által febr. hó 23-án rendezett táncmultság t. felülfizetői közül a mult számából kimaradt: Perczel János 2 frt, Sterbecz Gábor 80 kr kr. Fogadják a t. felülfizetők szives köszönetüket. A szarvasi nőegylet vigalmibizottsága.

— **Békésmegyeyiek estélye.** A Budapestten tartozkodó Békésmegyeyiek f. hó 13-án, szerdán a VI—VII kerületi kör dísztermében hangversennyel egybekötött tánc estélyt rendez. A hangversenyen közreműködnek Feledy Boriska, Tóti Frida, Tanay Frigyes, Rákosi

Szidi színésziskolája; Kis Sándor az országos színművészeti akademia és Laudai János, Solymosi Elek. színészeti gyakorló iskolájának növendékeivel. A tiszta jövedelem az alakítandó „Békésmegyeyiek köre“ alapja javára lesz fordítva. Bemutatóra kerül Tanay Frigyes urnak ez alkalomra írt „Békésmegyeyi Csárdás“ a Belépő díj: Személyjegy 1 frt 50 kr. Családjegy 3 frt 50 kr. Rendezőség: Előadó: Dr. Bácskai Albert Thury János, Bandhauer János, pénztárnok Dörfler Ferencz útkár Szlovák Pál, jegyző Ammer Nándor, ellenőrök: Neuman Soma, Mogyorossi Gyula.

— **Jótekönyvecélú előadás.** A szarvasi társulati polgári leányiskola tautestülete taneszközeinek gyarapítása céljából Szarvason, a főgymnasium dísztermében, vasárnap, 1895. márczius hó 17-én színelőadással egybekötött hangversenyt. Műsor: 1. „Az urnak napja ez“ 3 szólamon éneklí a növendékek kara. 2. „Aharag“ Dramolette 1 fevonásban, Dálnoky Lajostól. Személyek Gróf: Nagy Ödön ur, Grófné: Lusztig Matild k. a Sándro: Epstein Miklós ur, Lisette . . . Eszes Ilonka k. a. 3. Magándal, zongora kíséret mellett éneklí Bor-sits Mariska k. a. 4. Ábránd Fantából, zongorán és harmoniumon játszá Benka Gyula és Adám Rezső urak. 5. Magándal, zongora-kiséret mellett éneklí Sinkovits Pál ur. 6. Mi ver fel? dal Egressitől. 3 szólamon éneklí a növendékek kara. Helyárok: Ülöhely 50 kr. Állóhely 30 kr. Karzat 20 kr. Felülfizetések a jótekönyvecélra köszönettel fogadtatnak. Kezdeté 7 1/2 órakor.

— **Midön a nagyközönség** figyelmét Ungvári László ceglédi hírneves gyümölcsfa iskolájának mai számunkban közzé tett hirdetésére felhivnánk, különösen kieljűk, hogy nevezettnél a százezrekre, menő mindenféle nemesebb csemetén fetül még mintegy 1.500.000 darab 1—2—3 éves gyümölcsfa vadonc van eladásra készen, még pegig: körte, alma, birs, doucin paradicsom, szilva, prunus-myrobolana, Saint-Julien besztercei-szilva, eper, saj-meggy, sárga-barack, man dula, és kökényből.

Felelős szerkesztő: Mihálf József.
Kiadótlajdonos: Sámuel A

Védjegy. Védjegy.

Védjegy. Védjegy.

Védjegy. Védjegy.

Mária-

czelli

Gyomor-

cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és általános ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bizös lehelet, fellútság, savanyu, felbőffögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges, nyálkakiváasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres szűkülés.

Halhatós gyogyszernek bizonyult fejlájásnál, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, gúliszták, májbajok és hámorhoidáknál.

Emultelt hajoknál a **Máriaczelli gyomorcseppek** évek óta kitünőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusil. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: **Török József** gyogyszerára **Budapest**, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppekkel tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom“.

A Máriaczelli gyomorcseppek valódián kaphatók.

400.000 NEMES
600.000 SZEMES
2.800.000 VADONC
SEMETÉVEL

Angyalok Tászló

95. HOLDAS

CEGLÉDI HIRNEVES GYÜMÖCSFA ISKOLÁJÁNAK ÁRJEYZÉKE MEGJELENT

KIVANATRA BERMENTVE

KÜLDETIK

Szarvason: Bugyis Andor gyógytárában
Kun-Sz. Márton Szilárdy Károly
Remetey Dezső
Karczag: Viduiszky L.

ÉRTESÍTÉS.

A csizmadia utca 121 szám
alatt lévő ház szabadkézből


azonnal eladó

Bővebb értesítés a háztu-
lajdonosnénál nyerhetni

2-3

özv. Horváth Dezsőné.

Clayton & Shuttleworth
Váci-körút
63. sz.
mezőgazdasági gépjárművek Budapest mellett ajánlatnak:
átal a legújanyosított árak mellett ajánlatnak:



Locomobill és gőzszelvény-készletek
2 1/2 egész 12 lóerőig, továbbá járgány-
esőpáncélok, tisztító-rosszák, kon-
kolyozók, kaszáló- és aratógépek, boronák, szénnyújtók.

„COLUMBIA” (a legjobb sorvetőgépek, szeszkavágók, répvágók, kukorica-
morzsológák, durvalók, őrő-malmozók.)

2 és 3 vasú elék
gazdasági gépek.

Egyetemes acél-elék
és minden egyéb

Részletes árajzokért kintira ingyen és bérmentve küldetnek.

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár.

BÉCSBEN. I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ., ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.

Vértisztító labdacok, ez előtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alag létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvend ennek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszserből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszserül ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértulások, aranyér, beltétlenség s hasonló betegségeknek Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérzékenység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórna, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán meg a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaírataiból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzáuk intéztek, ezben helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel hogy mindenki a ki ezen labdacokat egyszer használta, megvagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur! Legyen olyan szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadjam ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodáhatásáért.

Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szeptember 12.

Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az ön labdacsa kezeim közé kerültek, melynek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem, olyan, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalommal van, hogy ezen labdacok engerim is tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Kinifcz Teréz

Bécs-Ujhely, 1887. november 9.

Mélyen tisztelt ur! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomor hurutban és vízkórásban, már életét is meguntta, melyről egyébként le is mondtott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinczettel Josefa.

Eichengraberand, Gföhl mellett, 1889. március 27.

Tekintetes ur! Alulírott ismétlen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulazthatom legnagyobb elismerésem kifejezési eze labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmélyebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti haszná-
lására önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilázia, 1888 október 8.

T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszön-
hetem, hogy egy gyomorbajtól mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni, midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a **Pserhofer J.-féle**, az „Az Arany birodalmi almához” címzett gyógyszertárban Bécsben, I., Singerstrasse 15. sz. a készítettnek való minőségben s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik 1 frt 5 krban kerül; bérmentetlen utánvételi küldéssel 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldik el.

Az öszeg előbbi beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon es kö-
zöltet ik) bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül — **Kaphatók Török József gyógy-
szertárban, Budapestben.**

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak ennek következtében keretik csakis Pser-
hofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők való-
diaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben
és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírás-al vörös színben van ellátva

Bernhard féle alpesifü likör W. O. Bernhardtól Bregenzből
gyomor-terhelés minden nem ellen 1/1 üveg ára 2 frt 60 kr. 1/2 üveg 1 frt 40 kr. 1/4 üveg 70 kr.

Amerikai kösvénykenőcs gyors és biztos hatásu legjobb szer minden kösvényes és csuzos bajok.
u. m. gerinczagybántalom, tagszagatás ischias, migrzime, ideges fogfájás
főfájás, fülzaggatás stb ellen 1 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Ezek hosszú sora óta
valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállit. nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz Stendel tanártól. Útés és szúrás által okozott se-
bknél, mérges daganatoknál, ujjkucac, sebesvagy
göndadt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. Egy té-
gely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fogbalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden
idült sebre, mint legbiztozabb szer elismerve. Egy kö-
csőggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Utifünedv egy általános ismert kitűnő háziszser, hurut, rekedtség, gör-
csös köhögés stb. ellen. Egy üvegecske ára 50 kr., 2 üveg
bérmentve 1 frt 50 kr.

Elet-esszenczia (prágai csöppek) megrontott gyomor, rossz emésztés
és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házi
szer. Egy üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 frt

Általános tisztító-só Bulrich A. W.-től. Kitűnő háziszser a
rossz emésztés minden következményei u. m.
főfájás szédülés, gyomorgöres gyomorphóv, aranyér, dugulás stb. ellen. Egy cso-
mag ára 1 frt.

Angol csodabalzam, egy üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr.

Por a lábizzadás ellen Ezen por megszünteti a lábizzadást
s az által képződő kellemetlen szago-
sípent tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozza
50 kr. Bérmentve 75.

Golyvabalzam kitűnő szer golyva ellen Egy üveg 40 kr.
bérmentes küldéssel 65 kr.

Helső vagy egészség-só kitűnő gyógyszer, gyomor-hurut és
minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Mia-Poko kit-szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, rheumatiszmus stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokba hirdetett
összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereszettnek — Postai
megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előad
küldetik, nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csak is
oly esetben történik a küldés, ha az öszeg előre beérkezik, mely esetben
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.